
MBA in Management



Feedback der Absolventinnen 
und Absolventen

Etwa ein Jahr nach Abschluss ihres 
Studiums fragen wir nach. 
Wie fällt das Urteil aus? 
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Wie zufrieden sind Sie 
mit Ihrem Studium insgesamt? 

„Studiengang (Inhalte), 
Dozierende und Mitstudierende 

(hoch- engagierte TN:innen) 
haben mich positiv überzeugt, 

ebenso wie die sehr gute 
Vereinbarkeit zwischen Studium 

und Arbeitsalltag.“

„Organisation und Betreuung 
kann man nicht besser 

machen!“

„Dieser Studiengang ist auf jeden Fall 
weiterzuempfehlen, da man sich durch 
die Doppelbelastung aus Studium und 

Arbeit enorm weiterentwickelt - sowohl 
fachlich als auch persönlich. Man wird 
wesentlich stressresilienter und der 

akademische Grad des MBA hat einen 
hohen Stellenwert in der Berufswelt.“



Wie beurteilen Sie folgende Aspekte:

AUFBAU UND STRUKTUR
› „Module in zeitlicher Abfolge ohne Überlagerung der 

Inhalte, somit konnte sich sehr gut auf die Inhalte 

eines Moduls fokussiert werden, bevor das nächste 

begann“

› „Gute Aufteilung und Taktung der Inhalte “

› „Lässt sich vernünftig neben dem Job organisieren“

› „Besonders hervorzuheben war die gute Organisation 

rund um das Studium. Auch das die Prüfungen jeweils 

am Modulende geschrieben wurden und nicht, wie oft 

üblich geballt am Semesterende, konnte man sich gut 

auf die einzelnen Klausuren konzentrieren.“

› „Die Präsenztage (Fr+Sa) sparen Zeit für länger 

anreisende Studenten“ 

FACHLICHE QUALITÄT UND 
AKTUALITÄT DER LEHRE
› „Super Dozenten, die oft den praktischen 

Bezug herstellen konnten“
› „Keine langen Monologe des Dozenten, 

sondern Unterricht auf Augenhöhe“
› „Fachlich als auch persönlich waren es klasse 

Dozenten, mit und von denen man stets gerne 
und oftmals auch mit Spaß lernen konnte.“

› „Hervorragend war, dass die meisten Dozenten 
selbst Führungs- und Managementpositionen 
inne hatten“

› „Praxisnaher Studiengang; ganz klare 
Fokussierung auf die Themen des 
Managements“ IM

 D
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› „Kaffeepausen waren super entspannt, 
konnte mit Dozenten und 
Mitstudierenden kurz Abstand gewinnen, 
aber auch vertiefende Fragen stellen, die 
im Unterricht aufgenommen wurden“

› „Tolle Professoren, denen es am Herzen 
liegt, die Studierenden nicht nur fachlich 
weiterzuentwickeln, sondern darüber 
hinaus auf ihrem beruflichen Lebensweg 
mit Rat und Tat zur Seite stehen. 
Kommunikation auf Augenhöhe “

› „Kontakt zu Studierenden und 
Mitarbeitern sowohl der VWA und der 
Hochschule Pforzheim, dadurch war 
trotz des Leistungsdrucks eine gute 
Verbundenheit da“
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Welche im Studium 
erworbenen Fähigkeiten/ 
Kompetenzen sind in Ihrem 
beruflichen Alltag 
besonders relevant?

Die Fähigkeit, …

… eigenständig zu arbeiten

… fächerübergreifend zu denken

… Relevanz von Informationen zu beurteilen

… Entscheidungen zu treffen

… Zusammenhänge zu erkennen

… Strategien zur Problemlösung zu entwickeln

… zu planen und zu organisieren

… sich neuen Situationen flexibel anzupassen

… im Team zusammenzuarbeiten

… theoretisches Wissen praktisch anzuwenden

… neue Ideen zu entwickeln

… sich selbst zu reflektieren



Hat sich Ihre berufliche 
Position aufgrund des 
Studiums verändert?
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97% würden den 
Studiengang 
weiterempfehlen



Vereinbarkeit mit Beruf?
Wie hoch war der durchschnittliche 
Zeitaufwand pro Woche?

Wie haben sich Berufstätigkeit und 
Studium vereinbaren lassen?



Wenn Sie – rückblickend – nochmal die Wahl 
hätten, würden Sie sich für denselben 

Studiengang entscheiden?

93 % würden es wieder tun!
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